

全国人大高票通过涉港决定 国家安全机关可在港设立机构

新华社北京5月28日电 5月28日下午,十三届全国人大三次会议以高票表决通过《全国人民代表大会常务委员会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》。

决定通过时,人民大会堂会场内响起经久不息的热烈掌声。这是“一国两制”实践中具有重大意义和深远影响的大事,充分体现中央维护国家安全的坚强意志和坚定决心,充分体现中央对香港整体利益和香港同胞根本福祉的坚决维护和最大关切。

决定分为导语和正文两部分。导语中指出,第十三届全国人民代表大会第三次会议审议了全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《全国人民代表大会常务委员会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机

制的决定(草案)的议案。会议认为,近年来,香港特别行政区国家安全风险凸显,“港独”、分裂国家、暴力恐怖活动等各类违法活动严重危害国家主权、统一和领土完整,一些外国和境外势力公然干预香港事务,利用香港从事危害我国国家安全的活动。为了维护国家主权、安全、发展利益,坚持和完善“一国两制”制度体系,维护香港长期繁荣稳定,保障香港居民合法权益,根据《中华人民共和国宪法》第三十一条和第六十二条第二项、第十四项、第十六项的规定,以及《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定,全国人民代表大会作出决定。

决定正文部分共7条。

决定阐明国家坚定不移并全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针;强调采取

必要措施建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,依法防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动。

决定阐明国家坚决反对任何外国和境外势力以任何方式干预香港特别行政区事务,采取必要措施予以反制。

决定明确规定维护国家主权、统一和领土完整是香港特别行政区的宪制责任;强调香港特别行政区应当尽早完成香港基本法规定的维护国家安全立法,香港特别行政区行政机关、立法机关、司法机关应当依据有关法律有效防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动。

决定明确规定香港特别行政区应当建立健全维护国家安全的机构和执行机制;中央人民政府维护国家安全的有关机关根据需要在香港特别行政区设立机

构,依法履行维护国家安全相关职责。

决定明确规定香港特别行政区履行维护国家安全职责、开展国家安全教育、依法禁止危害国家安全的行为和活动等,定期向中央人民政府提交报告。

决定授权全国人大常委会建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制制定相关法律,切实防范、制止和惩治任何分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动等严重危害国家安全的行为和活动以及外国和境外势力干预香港特别行政区事务的活动。决定明确,全国人大常委会将上述相关法律列入香港基本法附件三,由香港特别行政区在当地公布实施。

决定自公布之日起施行。

汽油、柴油 价格不调整

新华社北京5月28日电(记者 安蓓)国家发展改革委28日称,截至5月27日,国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元。根据《石油价格管理办法》和《油价调控风险准备金征收管理办法》有关规定,本次汽油、柴油价格不作调整,未调金额将全部纳入油价调控风险准备金,全额上缴中央国库。

我省“黄河行动” 侦办案件1643起

新华社郑州5月28日电(记者 李丽静)非法采砂、非法捕捞水产品、非法倾倒危险废物……河南省开展“黄河行动”,严厉打击黄河流域破坏生态环境犯罪。目前,全省共侦办各类案件1643起,刑拘398人,逮捕155人,移送起诉843人。

去年下半年开始,河南省公安厅在全省部署开展“黄河行动”,构建专项打击整治体系,规范执法办案体系和沿黄社会治安立体防控体系,为黄河流域生态保护和高质量发展保驾护航。

在横向机制方面,河南省公安厅与司法厅、生态环境厅、黄河水利委员会河南黄河河务局等18个单位共同建立河南省黄河流域生态保护和高质量发展行政执法与刑事执法联动协作工作厅联席会议制度,推动形成黄河流域生态保护和高质量发展严打严治工作“省级牵总、市级主责、县级主战”工作格局。

纵向机制方面,建立沿黄九省份公安机关打击犯罪协作区,加强黄河流域破坏生态环境、妨害高质量发展犯罪活动打击协作,加大破坏黄河流域生态环境犯罪的打击力度。

在河南省境内,除黄河流域外,淮河、长江、海河流域的公安机关也同步开展打击整治工作,“四河同治”。海河流域的安阳市公安机关成功破获一特大污染环境案,摧毁多个危险废物废铝灰倾倒网络,打掉多个非法倾倒处置废铝灰的团伙,抓获犯罪嫌疑人25人,查获含废铝灰危险废物27700余吨,该案涉及山东、江苏、湖南、重庆、河北、安徽等地,涉案金额357万余元。

河南各地、各警种牢固树立全省“一盘棋”思想,形成打击合力,对跨地域、产业化、链条化特点突出的案件,循线深挖,查明上下游犯罪网络,摸清犯罪产业链条,适时发起集群战役。新乡市公安局成功打掉一个向黄河流域非法倾倒危险废物的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人13人,查明涉案危险废物4400余吨,涉及河南、山东、湖北等3省7地。



测量登山队安全返回6500米的前进营地

昨天,测量登山队员返回前进营地后庆祝登顶。

当日,中国2020珠峰高程测量登山队安全返回海拔6500米的前进营地。5月27日,测量登山队成功登顶珠穆朗玛峰并完成峰顶测量等工作。

新华社特约记者 扎西次仁 摄

27日新增确诊病例两例

均为境外输入,新增无症状感染者23例

新华社北京5月28日电(记者 田晓航 王秉阳)国家卫健委28日通报,5月27日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例两例,均为境外输入病例(上海1例,福建1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例8

例,解除医学观察的密切接触者368人,重症病例减少1例。

境外输入现有确诊病例46例(无重症病例),现有疑似病例4例。累计确诊病例1734例,累计治愈出院病例1688例,无死亡病例。

截至5月27日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例73

例(其中重症病例4例),累计治愈出院病例78288例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例82995例,现有疑似病例5例。累计追踪到密切接触者743799人,尚在医学观察的密切接触者5641人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者23例(无境外输入);当

日无转为确诊病例;当日解除医学观察14例(境外输入3例)。尚在医学观察无症状感染者413例(境外输入24例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例1552例。其中,香港特别行政区1066例(出院1034例,死亡4例),澳门特别行政区45例(出院45例),台湾地区441例(出院419例,死亡7例)。